闽南师大芗涛剧社开展廉洁文化进基层活动,讲好红色故事,且看一

暑期不休息 他们送"戏"去

7月16日晚,吃过晚饭后的龙文区郭坑镇洛滨 村的村民陆陆续续地从家里走出,有的带着孩子,有 的拿把扇子,不约而同地朝着同一个地方走去。

原来,还有一餐丰富的"文化大餐"等着他们。当 晚,闽南师范大学校团委与郭坑镇联合主办"学思践 悟二十大,清风廉韵谱新篇"廉洁文化进乡村系列活 动,闽南师大学生们带来的话剧、舞蹈等将在村里上

"将先人英灵就地埋葬,率领三千将十驻留闽 地,共建边陲……"演出一开始,芗涛剧社社员林俊 恒饰演的陈元光,将村民们"带回"了一千多年前陈 元光家族舍小家为大家,驻守闽南、开发漳州的那段 历史。紧接着,舞蹈《梦回大唐》、话剧《蔡新立训》、快 板书《天安门广场看升旗》、话剧《谷公护木》等节目 一一上演。整场演出高潮迭起,掌声、喝彩声此起彼 伏,不少群众纷纷拿出手机记录下这些珍贵的瞬间。

四天两场演出 送戏进部队下乡村

在话剧《谷公护木》演出开始前,只见闽南师大 芗涛剧社社长刘养宇化完妆后,便独自坐在后台一 角。他翻出了手机中在谷文昌纪念馆拍摄的照片,开 始酝酿人物情绪……在他看来,只有这样,才能把人 物的思想感情带上场。

十几分钟后,舞台灯光亮起,所有观众的目光投 向舞台。一段谷文昌带领群众植树筑堤、战胜风沙的 故事由此展开-

"上战秃头山,下战飞沙滩,绿化全海岛,建设新 东山……"学生们入木三分的演出,艺术地再现了谷 文昌的担当精神与公仆情怀,引得台下不少观众落下

"学生们把谷公的故事演活了,演得真好!下次还 有演出的话,我要带小孙子来看看。"村民郑大爷称赞 道,学生们送戏下乡,不仅丰富了村民的精神文化生 活,也让大家有了近距离感受文艺的机会。

"原来,演出也是'为民服务'。"得知演出获得当



钢

防

次意外事故发生。

16日晚,村民们端坐成几排,享受着"文化大餐" 本报记者 王琳雅 摄

本报讯(记者 李润 通讯员 朱悦

铭 洪立超)7月14日16时19分,市消防

救援支队接到报警称,漳浦县霞美镇后

寮村后寮小学周边工地,有一名男子腿

部被钢筋插入。接到报警后,市消防救

援指挥中心立即调派辖区新港城消防

救援站,出动1车及6名消防救援人员

赶赴现场施救。所幸救援及时,钢筋未

伤及腿骨及动脉。目前,受伤男子已顺

消防救援力量到达现场后发现,

根大拇指粗的钢筋插入了受伤男子右

腿后侧,几名工友正在托住该男子。此

时天气十分炎热,室外温度高达38℃,

男子因疼痛、脱水,体力严重透支,情况

保安全后,迅速组织现场消防救援力量

展开救援。由于插入男子大腿内的钢筋

很长,且伤口周围都是密集的血管。在

医务人员尚未到场的情况下,很难准确

判断插入腿内钢筋的具体深度。因此,

消防救援人员在剪切钢筋的过程中,需

要十分精准地掌握切割的幅度跟力度,

头,将男子受伤的腿部垫高,做好安全固

消防指挥员让现场工人找来两块砖

才能避免对男子造成二次伤害。

定。随后,利用液压泵启动液压扩张器,一名消防救援

人员进入到施工池中,在其余三名工友的细心帮扶

下,小心翼翼地利用液压扩张器,将插入男子腿部的

钢筋剪断,整个切割过程只持续了10余秒。钢筋被顺

利剪断后,消防救援人员利用担架将男子转移至地面

中,脚底一滑,不慎跌落扎满钢筋的施工池,才导致此

外作业时,一定要做好安全防护,正确佩戴好安全帽、

安全带等防护设备。同时,要注意保持水分摄入,避免

脱水、中暑。长时间高温作业的岗位,应该安排轮班作

据了解,事发当时,男子在户外高温作业的过程

消防友情提醒:夏季室外高温,工人朋友们在户

安全地带,并由医护人员送往就近医院进行救治。

消防指挥员仔细观察现场环境,确

利完成腿部手术,术后恢复情况良好。



话剧《谷公护木》精彩上演

本报记者 王琳雅 摄

地村民的赞赏与肯定,参演《谷公护木》的芗涛剧社 社员谢晓燕格外开心。"随着剧情的递进,可以感受 到台下观众们的情绪逐渐被一步步推向最高峰,我 们也被带动着演得更卖力了,直到演出谢幕时,大家 眼里都泛着泪光。"谢晓燕感慨道,参与表演既能学 习先辈精神,亦能传播先辈事迹,让她在感受信仰力 量的同时,也实现了"送戏下乡"为民服务的初心。

事实上,洛滨村的演出并不是闽南师大学生们 "送"出的第一场,三天前,他们走进了空军某部,开 展"学思践悟二十大,军地共逐复兴梦"暨庆祝中国 人民解放军成立九十六周年文艺汇演。

传承"芗潮"精神 在演出中感悟榜样力量

据了解,此次参与红色廉洁文化实践活动的学 生演员,大多是今年4月份才正式招募并进行排练 的。当时,正值期末考前夕,大家在紧锣密鼓备考间 隙坚持排练,甚至在凌晨,排练室仍能看到他们忙碌 的身影

"这部剧是20分钟左右的短剧,但剧本前前后后 改了六七稿。"指导老师吴浩宇是《谷公护木》的编剧 兼导演,今年4月,他便带领上一届社员们完成了该

眼下,上一批参演《谷公护木》的学生们大多即 将迈入大三大四。"此次参与暑期演出的学生大多 是大一大二的学生。为了呈现出更好的演出效果,

40多名学生放弃了暑假,一直都在紧张有序地排 练。"在吴浩宇看来,此次暑期的红色廉洁文化实践 活动演出能够顺利完成,离不开几届学生们的"接 棒"传承。

为了让学生们更能体会剧中角色,吴浩宇还把 表演课堂搬进了漳浦、东山等地。他带着学生们先 后前往松洲书院、陈元光墓、谷文昌纪念馆、蔡新故 居等地进行调研。让学生们重温先辈们的事迹,从 而将剧中人物的精神更好地融入表演。在排练中他 也反复打磨细节,力求将剧中人物生动形象地演绎

"参观过程中,好几个同学都哭了,特别是在 谷公墓前,想到剧中一幕幕令人感动的场景,大家 一下子就绷不住了。"学生刘养宇说,饰演谷公的 过程中让他对"不制服风沙,就让风沙把我埋掉"这 句谷文昌的誓言有了更为深刻的理解,他深受感 染和教育

"虽然排练时间才3个多月,既紧张又忙碌,但有 机会送戏下基层,再苦再累也值得。"吴浩宇说,这样 的实践活动不仅探索了思政育人新路径,又传承了 "芗潮"精神,服务了社会大众。下一步,他们还将挖 掘更多的本土题材,打造更多的艺术作品,既为发扬 戏剧文化培养更多人才,也为当地廉洁文化挖掘、红 色文旅开发、乡村全面振兴贡献一份力量。

⊙本报记者 王琳雅

通讯员 吴宇轩韩肃陈鑫怡

月琴手工制作守护者黄江泉,50多年来一意"孤"行, 如今78岁的他:

希望这个手艺有人接班



'老黄你好,收到你寄的月琴啦,看了一下,品 质很好,真是物美价廉,以后有需要还找你。"近日, 泉州一客户满意地向家住打锡巷的黄江泉打来电 话,表示收到了他前几天寄的一批手工月琴。

今年78岁的黄江泉从事乐器制作已经有50多 年了,这些年他都是一个人坚持手工制作月琴。由于 品质高、信誉好,至今泉州、厦门、广东等地仍不断有 人找黄江泉订制手工月琴。

在巷口街道打锡巷,一间约十平方米的小屋 子,既是他的作坊也是他生活的地方,里面堆满挂满 了各种木料木件、乐器部件、乐器成品,以及各种制作 工具,仿佛诉说着时光的沧桑。

上世纪60年代初,黄江泉进入民间艺人福利 生产合作社开始接触乐器制作,70年代末他离开 市人造板厂后开始在家专门制作乐器。起初几乎 所有的民间乐器他都做,有闽南乐器、西洋乐器 等,如今,他只根据客户订单制作月琴

一把月琴的产生,从原材料到成品,要经过塑 形、打磨、抛光、拼接、成形、喷漆、上弦、校准、调音 等多道工序,全部由手工完成,靠的是体力和耐 力,其间的不易可想而知。

"现在手工制作乐器的人越来越少,希望有人 来传承弘扬。"黄江泉笑着感叹,他年近八旬,这行 做习惯了,制作月琴就当锻炼身体了。

⊙郑文典 文/图



遗失声明

业,避免过度劳累导致安全事故发生。

▲厦门市欣峰电子有限公司漳州 经营部职工刘艳虹不慎遗失职工养老 保险手册,社会保障号码: 350623197610255166,声明作废。

▲漳州盈海汽车有限公司不慎 遗失福建省机动车维修经营许可证 正本,编号:闽维IIQ3506030028,声明 作废。

▲漳州市众乐乐垂钓俱乐部因 不慎遗失南靖县农村信用合作联社 兰陵分社基本存款账户开户许可证, 开户许可证核准号:J3997000537601, 账号:9080912020010000008676,声明

▲漳州市芗城区黄炎木饭店不慎 遗失食品经营许可证副本(有效期至 JY23506020061862,声明作废。

▲父亲邱炎坤、母亲邱艺桂不慎 遗失第二孩儿邱诗典的出生医学证 明,出生证编号:M350449901,现声明

▲父亲林景鸿、母亲林美雪不慎 遗失第二孩儿林仕念的出生医学证 明,出生证编号:U350276514,现声明

▲父亲吴火炎、母亲许艺珍不慎遗 失第二孩儿吴俊凯的出生医学证明,出 生证编号: T350562395,现声明作废。

▲龙文区林文章不慎于2023年7 月16日遗失第二代居民身份证,证号: 月13日遗失第二代居民身份证,证号: 2023年06月10日),许可证编号: 350626197506061512号(有效期限: 350600199602022041号(有效期限: 2015年12月14日至2035年12月14 2022年1月28日至2032年1月28日), 日),声明作废。

> ▲芗城区陈志光不慎于2023年5 月28日遗失第二代居民身份证,证号: 月17日遗失第二代居民身份证,证号: 350628199008120075 号(有效期限: 35060319920502152X号(有效期限: 2021年12月1日至2041年12月1日), 2018年5月18日至2038年5月18日), 声明作废。

▲漳州强兴工艺制品有限 公司职工邓建成不慎遗失职 工养老保险手册,社会保障 号码: 350600196307300033, 声明

▲芗城区汤姝茜不慎于2023年7 声明作废。

▲龙文区王雅芬不慎于2023年7 声明作废。

▲芗城区岳佳昕不慎于2023年7 月15日遗失第二代居民身份证,证号: 420502200304284829号(有效期限: 2022年4月24日至2032年4月24日),

喜报送到家

漳浦军人蔡条阳再立二等功

本报讯(林惠卿 许桂新) 7月17日,漳浦县委、县政府、县 人武部、漳浦盐场等军地领导组 成送喜报小分队,从村口一路敲 锣打鼓、舞狮放炮,将"二等功臣 之家"牌匾、喜报、慰问金和衷心 祝福送到蔡条阳家中。

邻里乡亲簇拥在功臣之家 周围,一起分享荣光和喜悦。"感 觉上次来送喜报,才过去没多 久,条阳又立二等功了,真厉害!" 看到喜报盈门,村民们纷纷称赞 蔡条阳的父母,培养了这么优秀 的儿子。

一份喜报,不仅彰显军人的 出色成绩,也承载着国家对军属 的褒扬和激励。军地领导与蔡条 阳的父母坐在一起促膝长谈,对 蔡条阳再立新功表示祝贺

"这份喜报,是他用努力和 实绩换来的,但在完成任务时难 免会遇到危险的情况,希望他能 平平安安。"面对丈夫所取得的 成绩,蔡条阳的爱人张秋萍喜悦 中带着担忧,为了让他全身心投 入到备战训练中,她还选择随军 到部队

蔡条阳出生于1979年11月, 1999年12月入伍,2006年5月入 党。他多次被评为"十佳先锋模范 人物"、优秀士官标兵、优秀共产党 员,荣获"全军士官优秀人才奖三 等奖",被表彰为空军"备战先进个 人",先后荣立二等功2次、三等功 4次,2022年被中央军委表彰为全 军"四有"优秀个人标兵。

货车隧道内"碰壁" 多部门联动救援

本报讯(记者 李立平 通讯 员 蔡文龙 张志铭)近日,一辆 货车在甬莞高速隧道内"碰壁" 后,无法动弹,高速行政执法、交 警等多部门联动救援,及时恢复 了交通秩序。

7月15日上午6时20分, 漳州高速路网管理中心通报 称,甬莞高速B道(诏安往漳州 方向)的延山隧道内发生一起 货车冲撞隧道侧墙事故,急需 救援,辖区的高速行政执法、清 障、交警、养护等部门接警后火 速赶往救援。

在事故现场,只见一辆两 轴大货车紧贴着隧道墙壁停 着,右前轮骑上了隧道路肩,右 后轮陷在边沟里,车后一段长 达一百多米的水沟盖板被撞 烂,到处都是碎石。隧道内的三 处消火栓也被撞坏,正不断往 外喷水。为防止二次事故发生, 救援人员立即开展安全布控, 通过延长事故现场布控距离、 安排专人引导等方式,提醒过 往车辆注意安全,紧接着开展 清障作业。

由于车辆右后轮卡在沟里, 导致无法动弹,现有的设备无法 开展救援。清障员经过仔细勘察 后当即联系调派大吊车前来支 援。经过将近一个半小时紧张作 业,事故车被安全拖离高速,交 通秩序恢复正常。

事后工作人员了解到,驾驶 员卢先生当天从广东东莞运载 一车快递到厦门,当其驶入事发 隧道后,感觉有些困,同时眼睛 也疲劳干涩,他随即用手揉了揉 眼睛来提神,没想到车头不知不 觉偏离了方向,等他反应过来已 经来不及了。所幸事故现场无人 员受伤。

漳州高速提醒:夏季高温, 驾车时容易疲劳,行车前要保证 充足的睡眠,切勿疲劳驾驶。若 行车途中出现疲劳、困倦症状, 可到最近的服务区或就近出高 速到安全地方进行休整,待精力 恢复后再重新上路。

三车连环相撞 乘客滯留高速

本报讯(记者 许文彬 通讯 员 何汉荣 吴炎钦)近日,沈海 高速发生一起三车连环相撞事 故,致使主干道拥堵,十多名乘 客滯留高速,所幸在高速执法、 高速交警、清障部门的联合快速 处置下,道路恢复通行,乘客顺

7月15日16时35分,诏安 东中队执法人员在开展日常巡 查,巡至沈海高速东山支线距离 东山收费站500米处时,发现三 辆小轿车因追尾占用主车道,十 多个大人和小孩在紧急停车道 上来回走动,且车辆后方未设置 警示标志,情况十分危险。由于 当时正值周末,车流量大,经过 的车辆行驶至该路段时纷纷减 速变道,致使路面拥堵。

见此情形,执法人员立即靠 边停车、拉响警笛,快速进行安

全布控,同时将滞留人员带至护 栏外安全地带,紧接着帮助驾驶 员拨打"12122"报警,并对事故 现场进行拍照固定证据。

接到报警后,高速交警、清 障等部门陆续到达现场。为防止 二次事故发生,在警戒人员的警 示下,执法人员、高速交警和司 机一起合力将停留在主车道无 法启动的事故车推到应急车道。 车辆转移后,细心的执法人员发 现有两个小孩站在一旁,眼神彷 徨无助,经过询问得知,他们的 父亲正在一旁协助处置车辆。执 法人员立即和交警一起当起了 "奶爸",小心翼翼地抱起孩子进 行安抚。

在现场各部门共同努力下, 事故车辆和现场滞留人员被安 全转运至东山收费站出口广场, 道路恢复正常通行。

快乐暑托班 开心度暑假



连日来,在市物业 协会、市第三医院等工 会职工子女暑托班里, 孩子们在玩中学、在学 中乐。

据悉,暑托班不仅有 学业辅导,还有国学文 化、趣味游戏、安全教育 等特色课程,在解决一线 职工子女暑期"看护难" 问题的同时,又让孩子们 度过一个快乐充实的暑 假生活,职工纷纷点赞。

邵爱霖 摄影报道

声明 原址任乡城區, 61号房屋,现拆迁安置于 芗城区金峰南路99号鑫荣嘉园17号 楼D3#(店面), 芗城区金峰南路99 号鑫荣嘉园17号楼D5#(店面), 漳 州市芗城区金峰南路99号鑫荣嘉园 15幢708号。今方国珠申请上述安置 房权属登记,现按漳州市不动产登 记中心要求登报声明。相关利害人 如有异议,请即日起壹个月内向漳 州市不动产登记中心提出异议登 记。逾期本人将按规定向中心申办 不动产权证。

> 声明人:方国珠 2023年7月18日

声明 原址任人/// 16号房屋,地号东南 1595号,拆迁面积超出原产权 证面积,现拆迁安置于芗城区 厦门路10号江滨花园9幢 1112号。今郑福申请上述安置 房权属登记,现按漳州市不动 产登记中心要求登报声明。相 关利害人如有异议,请即日起 壹个月内向漳州市不动产登 记中心提出异议登记。逾期本 人将按规定向中心申办不动 产权证。

> 声明人:郑福 2023年7月18日